



मराठी माणसाचा मानदंड

राजदंड

www.rajdand.com

follow us: YouTube, Facebook, Instagram, Twitter, LinkedIn, Rajdandive

| पश्चिम महाराष्ट्र |

RNI Regd. No. 72105/99 वर्ष २६ अंक ३४० मंगळवार दि. १० सप्टेंबर २०२४ पाने ४ किंमत ५/-

# अजित पवार निवडणूक लढवणारच

## आज गौरींचे घरोघरी उत्साहात होणार आगमन

ज्येष्ठा गौरी आवाहनाच्या दिनी गौराई तुमच्या घरात सुख, समृद्धी, आनंद आणि भरभराट घेऊन येऊ दे ही सदिच्छा!

गौरी आवाहनाच्या शुभेच्छा!



नाशिक : उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे मध्येच शस्त्र खाली टाकून बाजूला होणाऱ्यांपैकी नेते नाहीत. ते निश्चितपणे विधानसभा निवडणूक लढवणारच, अशी खात्री राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार गटाचे ज्येष्ठ मंत्री छगन भुजबळ यांनी दिली. नुकतेच बरामती येथे केलेल्या भाषणात

## छगन भुजबळ यांची ग्वाही

बaramतीकरांसाठी मोठ्या प्रमाणावर विकासकामे सातत्याने केली असतानाही बरामती लोकसभा मतदारसंघातून सुनेत्रा पवार यांचा पराभव झाल्याची खंत अजित पवार यांनी व्यक्त केली आहे. मात्र, त्यामुळे ते निवडणूक लढवणार नाहीत असे होऊ शकत नाही, असा दावा भुजबळ यांनी केला. अजितदादांचे वय हा निवडणूक न लढविण्यासाठी चा मुद्दा होऊ शकत नाही. ते आमचे कप्तान आहेत. माझे वय ७८ वर्ष असले तरीही ते मला निवडणूक लढविण्यास सांगतात. मग ते स्वतः निवडणूक लढवणार नाहीत असे कसे शक्य आहे, असा सवालही भुजबळ यांनी केला. देशाचे गृहमंत्री आणि भाजपचे

लाभार्थीना वेळेत मिळत नसल्याच्या विरोधाच्या आरोपाकडे लक्ष वेधले असत भुजबळ म्हणाले की, शासकीय योजनांचे पैसे मिळविण्यास काही प्रमाणात वेळ पुढे मगे होणे स्वाभाविक असते. शासकीय तिजोरीत ज्या प्रमाणात निधी जमा होतो त्या प्रमाणात प्राधान्यक्रमाने त्याचे वितरण केले जाते. काही वेळा अन्य तातडीच्या कारणांसाठी निधी वगळण्याची आवश्यकता भासल्यामुळे शासकीय योजनांचे पैसे जमा होण्यास उशीर होऊ शकतो. काँग्रेस राष्ट्रवादी काँग्रेसचे सरकार असताना तर शासकीय योजनांचे पैसे लाभार्थींकडे पोहोचण्यास दोन ते तीन वर्षांचा कालावधीही लागला असल्याचे त्यांनी नमूद केले.

ही मनाला झालेली खूप खोलवर जखम आहे; कृषिमंत्री धनंजय मुंडे

बीड : यंदा झालेल्या लोकसभा निवडणुकीत महाराष्ट्र राज्यात महायुतीला मोठा फटका सहन करावा लागला. महाविकास आघाडीने सर्वात जास्त जागा लोकसभेला जिंकल्या. महायुतीच्या पराभवामागे मनोज जरांगे पाटील यांच्या मराठा आरक्षणाच्या आंदोलनाचा परिणाम असल्याचे म्हटले जाते. दरम्यान, याचा फटका बीडमध्ये महायुतीच्या भाजपच्या उमेदवार पंकजा मुंडे यांना देखील बसला. याबाबत राज्याचे कृषिमंत्री धनंजय मुंडे यांनी भाष्य केले आहे.

धनंजय मुंडे बीड विधानसभा मतदारसंघातील एका आयोजित कार्यक्रमात बोलत होते. यावेळी ते म्हणाले, यंदाच्या लोकसभा निवडणुकीत केवळ सहा हजार मतांनी आमची इज्जत गेली. ही मनाला खूप खोलवर झालेली जखम आहे. ती अद्याप भरून निघालेली नाही. धनंजय मुंडे बीड मधील एका अल्पसंख्यांक मेळाव्यात बोलत होते. महाविकास आघाडी सरकारच्या काळात मौलाना महामंडळासाठी दीड हजार कोटी रुपयांची मागणी केली होती.

## भाजपचे ५० टक्के उमेदवार निश्चित

मुंबई : राज्यातील आगामी विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर आणि गणेशोत्सवानिमित्त केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांनी नुकताच मुंबई दौरा केला. या दौऱ्यादरम्यान, अमित शाहांनी भाजपच्या नेत्यांशी आगामी निवडणुकांसंदर्भात सखोल चर्चा केली. रविवारी रात्री सहाद्री अतिथीगृहावर झालेली बैठक राजी उशिरापर्यंत सुरू होती. यावेळी राज्यातील विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने काही महत्वाच्या विषयांवर सखोर चर्चा करण्यात आली. एका इंग्रजी वृत्तवाहिनीने यासंदर्भात वृत्त प्रसिद्ध केले आहे.



विधानसभा निवडणुकीसाठी भाजपचे ५० टक्के उमेदवार निश्चित झाले आहेत. पण भाजपने निश्चित केलेल्या या उमेदवारांना दस-यानंतर फोनवरून कळवले जाईल. अशी माहिती माहिती भाजपच्या सुत्रांनी दिली आहे. याशिवाय या बैठकीदरम्यान भाजप नेत्यांनी अमित शाहांसमोर एक प्रस्तावही मांडला. या प्रस्तावानुसार, येत्या विधानसभा निवडणुकीत २५ जागांसाठी महायुतीतील तीनही पक्षांमध्ये

तिढा आहे. यात इंदापूर, अमरावतीसह काही जागांचा समावेश आहे. वाद किंवा मतभेद वाढू नयेत, यासाठी अशा जागांवर मैत्रीपूर्ण लढत व्हावी, असा प्रस्तावही मांडण्यात आला आहे. पण यावर शिंदे गट आणि अजित पवार गट काय भूमिका घेणार, हे पाहणे देखील महत्वाचे ठरणार आहे. यासोबतच येत्या काही दिवसात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्यासोबत दिल्लीत अमित शाहांसोबत आणखी एक बैठक होण्याची शक्यता आहे. त्याबरोबर अमित शाहांनी भाजप नेत्यांना ओबीसी समाजावरही लक्ष केंद्रित करण्याचा सल्ला दिला आहे.

## चंद्रशेखर बावनकुळेंच्या मुलाच्या आंडीची दोन वाहनांना धडक; दोघांना अटक

मुंबई : आंडी चालवणारे दोघेजण धरमपेटीत एका बिअर बारमधून परतत असताना ही घटना घडली. मात्र, त्यापैकी कोणी मद्यधुंद अवस्थेत होते की नाही, याची माहिती पोलिसांनी दिलेली नाही. जितेंद्र सोनकांबळे यांच्या फिर्यादीवरून बेदरकारपणे वाहन चालवणे आणि अपघाता प्रकरणी त्यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्यात आला. महाराष्ट्र भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांचा मुलगा संकेत बावनकुळे यांच्या आंडी कारने नागपुरात अनेक वाहनांना धडक दिली. यात दोनजण गंभीर जखमी झाल्याची माहिती आहे. याप्रकरणी चालकासह दोघांना अटक करण्यात आली आहे. या प्रकरणी



जितेंद्र सोनकांबळे यांनी तक्रार दिली आहे. जितेंद्र सोनकांबळेच्या कार आणिएका मोपेडला संकेत बावनकुळेंच्या आंडीची धडक बसली. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, ही घटना नागपुरातील रामदासपेट परिसरात घडली आहे. सीताबर्डी पोलिस ठाण्याच्या अधिकाऱ्यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, संकेत बावनकुळे यांच्या आंडीनेजितेंद्र सोनकांबळे यांच्या कारला धडक दिली. त्यानंतर मोपेडला धडक दिली. त्यात प्रवास करणारे दोघे जखमी झाले. यानंतर मानकापूर परिसरातही आंडीने आणखी काही वाहनांना धडक दिली. तेथील एका टी-पॉइंटवर आंडीने पोली कारला धडक दिली.

## गडचिरोलीमध्ये पावसाचा अक्षरशः कहर

गडचिरोली : गडचिरोली जिल्ह्यामध्ये पावसाने कहर केला आहे. रविवारपासून पडणाऱ्या मुसळधार पावसामुळे गडचिरोलीतील पर्लकोटा नदीला पूर आला. या पुरामुळे तालुक्यातील अनेक गावांचा संपर्क तुटला आहे. पुराचे पाणी अनेक गावांमध्ये शिरले असून, त्यामुळे भामरागडमधील घरे दुकाने आणि शेती पाण्याखाली गेली आहे. या पुरामुळे गडचिरोलीतील जनजीवन विस्कळीत झाले.



मिळालेल्या माहितीनुसार,

## पर्लकोटा नदीला पूर, अनेक गावांचा संपर्क तुटला

गडचिरोली जिल्ह्यातील अनेक भागात रविवारी सायंकाळपासून जोरदार पाऊस पडत आहे. पावसामुळे भामरागड लगतच्या पर्लकोटा नदीला पूर आला आहे. पुराचे पाणी शहरात शिरले असून, येथील शंभरहून अधिक घरे, दुकाने पाण्याखाली गेली आहेत. त्यामुळे संपार उपयोगी साहित्य आणि दुकानांमधील सामानांची मोठी नासधूस झाली. या पुरामुळे व्यावसायिकांचे मोठे नुकसान झाले. पुराच्या पाण्याचा गावांना वेढा

## पस्तीस किलो साबुदाण्यापासून गणपतीची रांगोळी

मुंबई : मुलुंड मधील प्रसिध्द गणेश मूर्तीकार मोहनकुमार दोडेचा यांनी यावर्षी देखील पस्तीस किलो साबुदाण्यापासून गणपतीची रांगोळी साकारली आहे. पाच फूट रूंद आणि सहा फूट लांब अशी ही रांगोळी असून १४ सप्टेंबरपासून ती नागरिकांना पाहता येणार आहे. दोडेचा यांनी १९६१ पासून आशा प्रकारच्या रांगोळ्या तयार करण्यास सुरुवात केली. त्यांनी तयार केलेली रांगोळी पाहण्यासाठी दरवर्षी हजारांच्या संख्येने नागरिक येतात.



सातारा गणेश दर्शन (छाया : अतुल देशपांडे)





